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VEC:  Podpora podnetu na zriaďovanie centier zdieľaného bankovníctva na Slovensku 

 

Vážení predstavitelia Slovenskej bankovej asociácie, 

 

dovoľte mi, aby som sa na Vás obrátil v nadväznosti na list, ktorý ste obdržali od primátora mesta 

Hriňová, pána Stanislava Horníka a ktorý je datovaný dňa 9.2.2024. Ako poslanec Európskeho 

parlamentu, ktorý dlhodobo sleduje vývoj v oblasti bankovníctva a finančných služieb na 

Slovensku, ako aj v celej Európskej únii, som sa s veľkým záujmom oboznámil s podnetom 

týkajúcim sa zrušenia pobočky Slovenskej sporiteľne v Hriňovej a chcel by som vyjadriť svoju 

podporu obavám a návrhom predloženým v ňom. 

 

Je zrejmé, že digitalizácia a inovácie v bankovom sektore prinášajú významné výhody v podobe 

väčšej efektivity a dostupnosti služieb. Avšak, ako už bolo zdôraznené, tieto zmeny nesmú byť 

na úkor základných potrieb časti populácie, ktorá buď nemá prístup alebo preferuje tradičné 

bankové služby. Nemožno poprieť, že pre mnohých občanov, najmä tých v menej 

urbanizovaných oblastiach a pre staršie generácie zostáva osobný kontakt s bankou 

neoceniteľným. Rozhodnutie o zatváraní pobočiek, hoci môže byť z ekonomického hľadiska 

odôvodnené, by malo byť vyvážené potrebou zachovania dostupnosti základných bankových 

služieb pre všetkých občanov. 

 

Koncept centier zdieľaného bankovníctva, o ktorom sa zmieňuje pán primátor vo svojom 

podnete, predstavuje inovatívny prístup k riešeniu tejto problematiky. Tento model, úspešne 
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aplikovaný v iných krajinách, by mohol slúžiť ako vzor aj pre Slovensko. Umožňuje totiž 

zachovať prístup k základným bankovým službám v oblastiach, kde si jednotlivé banky nemôžu 

dovoliť udržiavať vlastné pobočky. Zároveň posilňuje spoluprácu medzi bankami a podporuje 

komunitný prístup k bankovníctvu. 

 

V tejto súvislosti by som rád zdôraznil, že solidarita a podpora komunít by mali byť kľúčovými 

hodnotami v každej oblasti našej spoločnosti, vrátane bankového sektora. V minulosti sme boli 

svedkami, ako štát a občania pristúpili k podpore bánk v čase krízy. Dnes by sme mali hľadať 

spôsoby, ako banky môžu lepšie slúžiť spoločnosti, a to aj v mene tých, ktorí sú závislí na 

tradičných formách bankových služieb. 

 

Dovoľujem si preto Slovenskú bankovú asociáciu požiadať, aby zvážila podporu možnosti 

implementácie modelu centier zdieľaného bankovníctva na Slovensku alebo podobných iniciatív 

a vyvíjala snahu vytvárať podmienky pre inkluzívnejšie a dostupnejšie bankové služby pre 

všetkých občanov. 

 

Za Vašu pozornosť a ochotu venovať sa tejto dôležitej téme Vám vopred ďakujem a teším sa na 

Vašu spätnú väzbu. Verím, že spoločnými silami môžeme nájsť riešenia, ktoré budú prospešné 

pre občanov a zároveň zachovajú životaschopnosť a inovatívnosť slovenského bankového 

sektora. 

 

S úctou, 

 

 

 

 

 

Ing. Ivan Štefanec, PhD. MBA 

poslanec Európskeho parlamentu 

 

 

 

 

 

 

Príloha:  

- list zo dňa 9.2.2024 Mesto Hriňová - Zriaďovanie centier zdieľaného bankovníctva 
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